

『青木裕司世界史B講義の実況中継①～④第8刷』正誤表

次の箇所を訂正し、お詫び申し上げます。

※ 部分, 2018/8/8追加



巻	該当ページ	該当箇所	誤	正
	2ページ	下から5行目	そして20万年ほど前には,	そして60万年ほど前には,
	3ページ	下から9行目	そしていよいよ4万年ほど前に,	そしていよいよ20万年ほど前に,
	5ページ	19～23行目	※右記内容に 差し替えとなります →	最初期の農耕遺跡として知られるのは、ヨルダン川の河口に位置する イエリコ 遺跡です。ここではBC7000年頃に、 低湿地の湧き水 を利用した農耕が始まりました。またそれより少し後のBC6500年頃には、 イラク北部のジャルモ で、別の方法で水を確保した農耕が始まりました。その方法とは？
	〃	下から1行目	ジャルモ みたいに…	イエリコ みたいに…
	6ページ	5行目	イエリコ ではこの方法で、…	ジャルモ ではこの方法で、…
	35ページ	「千年紀について」のカコミ内下から4行目	紀元後 3000 千年紀	紀元後 3 千年紀
	108ページ	「ローマの被征服諸都市」カコミ内2行目	自由市	自治市

①

”	「ローマの被 征服諸都市」 カコミ内2行目 “貢税”のルビ	ぐぜい	こうぜい
111ページ	10行目	『ローマ史』	『歴史(ローマ史)』
204ページ	1～2行目	Q 江南の楚の名族出身で、 『楚辞』の中に作品が収めら れ、最後は秦の捕虜となって 非業の死を遂げたのは？	Q 江南の楚の名族出身で、 『楚辞』の中に作品が収めら れ、秦に楚が敗れると現在の 湖南省の汨羅(べきら)で入水 自殺したのはだれか？
232ページ	5～12行目	※右記内容に 差し替えとなります →	<p>鮮卑は匈奴などとともに 華北に進出した五胡の1つ で、北魏を建国し、最終的 には華北を統一する部族で す。彼らの族長は、匈奴と 同じく单于と呼ばれていま したが、近年の研究では、 鮮卑は途中から「可汗(カガ ン、ハガン)」という称号を 使うようになったようで す。</p> <p>(注)帝国書院『新詳世界史B』(2018 年版)では、鮮卑が可汗の称号を初め て使ったとしている。一方、東京書籍 『世界史B』(2017年版)では、鮮卑の 族長の称号は「单于」だったと記して いる。</p> <p>鮮卑がモンゴル高原を 去った4世紀以降、勢力を 誇ったのは柔然でした。彼 らの民族系統はモンゴル系 で、その族長も「可汗」と いう称号を用いました。こ れは突厥やウイグルに継承 され、後に「汗(ハン、カ ン)」と読まれるようになり ました。</p>
別冊講義プリ ント (1)ページ	年代3行目	20万年前	60万年前

別冊講義プリント (1)ページ	年代4行目	4万年前	20万年前
別冊講義プリント (10)ページ	14行目	『ローマ史』	『歴史(ローマ史)』
別冊講義プリント 1ページ	下から5行目	(20万年前)	(60万年前)
別冊講義プリント 2ページ	3行目	(4万年前～)	(20万年前～)
別冊講義プリント 3ページ	6行目	(BC7000?)	(BC7000年頃)
別冊講義プリント 3ページ	8行目	(BC6500?)	(BC6500年頃)
別冊講義プリント 27ページ	4行目	護民官の設置を公認。平民会を主催。	平民会の設置を公認。
〃	5行目	平民会の設置…元老院決定に拒否権行使	護民官の設置…元老院決定に拒否権行使。平民会を主催。
別冊講義プリント 28ページ	16行目	『ローマ史』	『歴史(ローマ史)』
別冊講義プリント 36ページ	下から2行目	『ローマ史』	『歴史(ローマ史)』

	別冊講義プリント 70ページ	下から5行目	居住地で課税	現住地で課税
	別冊講義プリント 88ページ	下から10行目	(980~1138)	(980~1037)
巻	該当ページ	該当箇所	誤	正

②	227ページ	地図「ムガル帝国の最大領土」		
	294ページ	5~9行目	※右記内容に 差し替えとなります →	<p>当時はやっていた言葉が、「ドイツはローマの牝牛」。これは、ドイツがローマ教会からいように搾取されていたことを、ドイツの農民たちが自虐的に表現した言葉です。要するに、当時のドイツは、牝牛のように、文句も言わずに乳を搾り取られる一方だった、ということですね。</p>
	392ページ	7行目	1694年	1689年
	397ページ	地図「オランダのアジアの拠点」中のセイロンの年号	(1641)	(1658)
	447ページ	(フェルメール?)のイラスト左のキャプション	※左のイラストは、……	※右のイラストは、……
巻	該当ページ	該当箇所	誤	正
③	111ページ	16行目	…是正しようしました。その	…是正しようとし ま した。その
巻	該当ページ	該当箇所	誤	正
④	343ページ	下から2行目	…批判が高まり見せたからです。	…批判が高まり を 見せたからです。